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Tehdasteollisuuden 
merkitys kasvaa Venäjällä
■ Venäjän talouden elpyminen jatkui 
vuoden alkupuoliskolla. Maan brutto-
kansantuote kasvoi Rosstatin mukaan 
3,7 prosenttia. Talousministeriön an-
taman lopullisesti tarkistamattoman 
tiedon mukaan talouskasvu oli tam-
mi-heinäkuun jaksolla 3,8 prosenttia 
ja heinäkuussa se nousi vuositasolla 
4,2 prosenttiin. 

Talouden kasvua ylläpitivät eten-
kin nousuun kääntynyt rakennustoi-
minta sekä kotimainen kulutuskysyn-
tä. Myös teollisuustuotanto kehittyi 
myönteisesti ja tehdasteollisuus sai 
nostetta kuluttajamarkkinoilta.

Venäjän koko teollisuustuotanto 
kasvoi vuoden alkupuoliskolla 5,3 
prosenttia. Kesäkuussa tuotanto kas-
voi vuositasolla 5,7 prosenttia yri-
tysten investointihalukkuuden alka-
essa palautua. Tehdasteollisuudessa 
tuotannon kasvu oli 7,1 prosenttia. 
Perinteisen tehdasteollisuuden kas-
vutahti on jo parin vuoden ajan ollut 
nopeinta koko teollisuussektorilla. 
Tämän on taannut kotimaisten val-
misteiden vahvistunut kysyntä ku-
luttajamarkkinoilla.

Perusteollisuuden vientikeskeiset 
alat kehittyivät sen sijaan tammi-
kesäkuun jaksolla hitaasti kasvun 
jäädessä 1,6 prosenttiin. Tuotannon 
hidasta kasvua pönkittivät toisaalta 

tuotteiden hyvä maailmanmarkkina-
hinta. Raakaöljyn hinta oli alkuvuonna 
korkea ja hallituksen keskihintaen-
nuste vuodelle 2011 oli syksyyn tul-
taessa 108 dollaria tynnyriltä.

Hitaasti kehittyivät myös yhdys-
kuntapalveluiden alat eli sähkön, läm-
mön ja veden tuotanto sekä jakelu. 
Niiden yhdistetty tuotanto kasvoi 
kuuden kuukauden aikana vain 1,5 
prosenttia.

Vähittäiskaupan myynti kehittyi 
samaa vauhtia kuin teollisuustuo-
tantokin. Myynti lisääntyi 5,3 pro-
senttia viime vuoden alkupuoliskoon 
verrattuna.

Venäjän kuluttajahintainflaatio on 
edelleen korkeahko. Tammi-heinä-
kuussa hinnat kallistuivat vuositasolla 
9,4 prosenttia. Loppukesästä inflaatio 
kuitenkin pysähtyi hetkittäin.

Venäjälle ulkomailta tehdyt inves-
toinnit kasvoivat vuoden alkupuolis-
kolla ja kesäkuun loppuun mennessä 
maahan tehtiin 87,7 miljardin dollarin 
arvosta portfolioinvestointeja, suoria 
investointeja ja muita investoinniksi 
katsottavia siirtoja. 

Venäjällä tehtyjen kokonaisinves-
tointien kumulatiivinen kanta oli ke-
säkuun lopussa 19,9 prosenttia suu-
rempi kuin vastaavaan aikaan viime 
vuonna.  

Finanssiministerin ero ei hetkauta S&P:tä
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■ Finanssiministeri Alexei Kudrinin 
ero finanssiministerin tehtävästä ei 
ainakaan tällä hetkellä vaikuta rating-
yhtiö Standard & Poor śin luottoluo-
kituspäätöksiin. S&P ei odota mitään 
välittömiä muutoksia hallituksen ny-
kyisessä finanssipolitiikassa. Toisaalta 
S&P:n tapana ei ole reagoida asioihin 

poliittisten muutosten perusteella.
Venäjällä tapahtumaan ei suh-

tauduta yhtä levollisesti. Kudrinin 
veroisen seuraajan löytäminen ei 
ole helppoa taitojen ja päätöksen-
tekokyvyn suhteen. Eniten Kudrinia 
kaivataan budjettikurin säilyttämi-
sen takia. 
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 ■ Venäjä on edelleen vahvasti pi-
ratisoitunut maa. Paikallisten uutis-
välineiden mukaan sisäministeriön 
selvitys osoittaa, että noin kolman-
nes Venäjällä myydyistä kuluttajien 
merkkituotteista on väärennettyjä. 
Joidenkin asiantuntijoiden mukaan 
väärennettyjen tuotteiden markkinat 
ovat minimissään kolmen miljardin 
dollarin suuruiset ja pahimmassa 
tapauksessa ne nousevat seitse-
mään miljardiin dollariin. 

Lainvastaisuutta 
vaikea osoittaa

Venäjän kuluttajaviraston mukaan tuo-
teväärennöksiin on monissa tapauksis-
sa vaikea puuttua, koska on toiminnan 
lainvastaisuus on hankalaa osoittaa.

Sisäministeriön selvityksen myötä 
The St. Petersburg Times on julkais-
sut kiehtovia esimerkkejä todetuista 
tuoteväärennöksistä.

Niistä kärkeen on epäilemättä 
noussut  Moskovassa autokorjaamon 
takapihalla toiminut väärennetty-
jen makkaroiden pientuotantolai-
tos. Listalla ovat myös kiinalaiset, 
ukrainalaiset ja moldovalaiset sa-
vukeväärennökset, vaateet, kosme-
tiikkatuotteet, puhdistusaineet ja 
monet elintarvikemerkit.

Ostajan ja yleisen turvallisuuden 
kannalta vaarallisimpia tuotteita ovat 
autojen varaosat. Esimerkiksi BMW:
n varaosa voi olla valmistettu Po-
dolskissa, joka sijaitsee Moskovan 
eteläpuolella.  

16. vuosikerta
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Venäjä julkisti 
vuosien 2012-2014 
budjettiluonnoksen  
 ■ Venäjän hallitus on päättänyt kol-
men vuoden budjettikauden päälin-
joista. Esitys tähtää budjettialijäämän 
tuntuvaan leikkaukseen vuoteen 2014 
mennessä.

Ensi vuonna budjettialijäämän ar-
vioidaan olevan 1,5 prosenttia, vuon-
na 2013 se nousisi 1,6 prosenttiin, 
mutta vuonna 2014 se kaventuisi jo 
0,7 prosenttiin yksityistämistulojen 
ansiosta.

Budjettiluonnoksessa arvioidaan 
edelleen, että Venäjän bruttokan-
santuote kasvaa ensi vuonna 4,1 
prosenttia ja teollisuustuotanto 4,8 
prosenttia. Lukuja hieman alennettiin 

aiemmasta perspektiiviennusteesta. 
Bruttokansantuotteen kasvuarviota 
rukattiin alaspäin 0,1 prosenttiyk-
sikköä ja teollisuuden arviota 0,6 
prosenttiyksikköä.

Budjettijakson lopulla vuonna 
2014 bruttokansantuotteen ole-
tetaan kasvavan 4,6 prosenttia ja 
teollisuustuotannon taas 4,2 pro-
senttia. 

Budjettiluonnoksessa kuluttaja-
hintojen arvioidaan kallistuvan seitse-
män prosenttia vuonna 2012, minkä 
jälkeen inflaatio hidastuisi. Vuonna 
2013 inflaatio olisi 5-6 prosenttia ja 
4-6 prosenttia vuonna 2014.    

Venäjän tuote- 
väärennösten 
markkinat kolme 
miljardia dollaria

Sotshin taviolympialaisilla 
ennätykselliset sponsorointitulot
■ Sotshin vuoden 2014 talviolym-
pialaiset ovat jo tässä vaiheessa saa-
neet enemmän sponsoreita taakseen 
mitkään aikaisemmat kesä- tai tal-
violympialaiset.
Kisojen järjestelyorganisaation mu-
kaan sponsorisopimuksissa on ka-
sassa jo 1,2 miljardin verran, mikä 
rikkoo Beijingin kisojen aiemman 
ennätyksen. 

Sotshin olympialaisille on jo saa-
tu 18 merkittävää sponsoria, kertoo 
verkkouutispalvelu Voice of Russia. 
Sponsoreiden joukossa ovat venä-
läiset Gazprom, Rosneft, valtiollinen 
rautatieyhtiö RZD, ja valtion sääs-
töpankki Sberbank.

Ulkomaisia tukirahoittajia ovat 
Coca-Cola, General Electric, Ome-
ga, Panasonic, Procter & Gamble, 
Samsung ja Visa.

Järjestelyorganisaatio arvelee 
suurten sponsorointitulojen joh-
tuvan talvikisojen omaleimaisuu-
desta. Kisat järjestetään Venäjällä, 
koko tapahtumaympäristö raken-
netaan tyhjästä ja Sotshi sijaitsee 
subtrooppisella vyöhykkeellä tarjo-
ten samalla lumiset puitteet kaikille 
talvikisojen lajeille. 

Juuri tämä ilmaston kontrasti on 
saanut Mariott ja Hilton ketjut alle-
kirjoittamaan sopimukset useampien 
hotellien rakentamisesta Sotshiin.

http://www.compiler.fi
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Venäjällä investoinnit suuntautuvat 
yhä energiasektorille
■  Tilastovirasto Rosstat arvioi kaikkien kiinteiden in-
vestointien kasvaneen vuoden alkupuoliskolla vajaat 3 % 
viime vuoden vastaavasta ajankohdasta. Tilastotietoihin 
on sisällytetty myös arvio pienyritysten investoinneis-
ta ja tilastoinnin ulkopuolelle jäävistä investoinneista. 
Niiden arvioidaan vähentyneen alkuvuonna huomatta-
vasti, kun taas muut eli lähinnä suurten ja keskisuurten 
yritysten investoinnit lisääntyivät 12 %.

Suurten ja keskisuurten yritysten investoinnit lisään-
tyivät aiempien vuosien tapaan ylivoimaisesti eniten 
öljyn ja kaasun putkikuljetusten alalla, jossa kasvua oli 
yli 40 %. Myös investoinnit öljyn ja kaasun tuotantoon 
kasvoivat nopeasti eli 13 %. Sen sijaan viime vuosien 
kehityksestä poiketen investoinnit öljynjalostukseen 
pysyivät käytännössä ennallaan ja sähkösektorin inves-
toinnit vähenivät. Näiden neljän energialohkon osuus 
investoinneista nousi yli 40 prosenttiin. 

Jalostavan teollisuuden investoinnit kasvoivat al-
kuvuonna hieman viime vuotta nopeammin lisäyksen 
ollessa 10 %. Suurimmista teollisuudenhaaroista in-
vestointejaan lisäsivät etenkin metallurgia ja elintar-
viketeollisuus. Jalostavan teollisuuden eri alojen, öl-
jynjalostus pois lukien, osuus säilyi lähes ennallaan 13 
prosentissa. Kiinteistösektorin investoinnit vähenivät 
hieman alkuvuonna viime vuoden tuntuvan supistu-
misen jälkeen.

Venäjän ripeä talouskasvu 
hidastuu lähivuosina
■  Venäjän kokonaistuotanto kasvaa ennusteen mukaan 
kohtalaisen ripeästi mutta hidastuen vuosina 2011-
2013. Talous korjaa taantuman aikaisen pudotuksen 
tänä syksynä, jolloin bkt nousee takaisin vuoden 2008 
huipputasolle.

BOFIT ennustaa bkt:n kasvavan tänä ja ensi vuon-
na vajaat 4,5 prosenttia vuodessa. Vuonna 2013 kas-
vuvauhti painuu kohti  talouden trendikasvua eli alle 
4,4 prosentin. Venäjän talouskehitys on kohtalaisen 

riippuvainen raakaöljystä, jonka hintaoletus vaikuttaa 
talouden kasvuennusteeseen. Öljyn maailmanmarkki-
nahinnan oletetaan laskevan ennustejaksolla hieman; 
vuoden 2011 keskihinnaksi arvioidaan 110 dollaria 
tynnyriltä ja vuoden 2013 keskihinnaksi 105 dollaria. 
Venäjän tuonti lisääntyy ennusteen mukaan lähivuosi-
na nopeasti, mutta samoin bkt:n kasvun myös tuonnin 
ennakoidaan hidastuvan.

Kotimaisen kysynnän vahvistuminen elvyttää tuon-
tia, jonka viime ja tämän vuoden nopean lisäyksen 
arvioidaan osittain etupainoista palautumista viime 
taantumasta. 

Tuonti kasvaa vielä tänä vuonna lähes 20 %, mutta 
vuosina 2012-2013 sen lisäyksen ennustetaan hidastu-
van vajaaseen 10 prosenttiin vuodessa. Tuonnin määrä 
saavuttaa vuoden 2008 huipputasonsa ensi talvena.

Ennusteessa riskit ovat enimmäkseen alasuuntaisia. 
Kansainvälisen taloustilanteen heikkeneminen saattaa 
leikata Venäjän vientiä, supistaa maahan tulevia pää-
omavirtoja sekä heikentää edelleen kotimaista kulu-
tus- ja investointikysyntää.    

Onko IPR mukavuusalueesi ulkopuolella? 
Meiltä saat henkilökohtaista apua inno-
vaatiosi turvaamiseen. Asiamiehesi on 
tukenasi koko prosessin ajan.

www.papula-nevinpat.com

Suomi   |   Venäjä   |   Ukraina   |   Valko-Venäjä   |   Kazakstan   |   Uzbekistan

PL 981, 00101 Helsinki. Puh. 09 348 0060

Kiipeä turvallisesti 
kohti tuntematonta.

Lähde: Suomen Pankki.
BOFIT Viikkokatsaus: Seija Lainela  

http://www.papula.fi
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Buslink Oy suunnittelee ja ke-
hittää vienti- ja tuontihankkeita 
itäisessä Euroopassa ja Aasias-
sa. Osallistumme myös hank-
keiden käynnistys- ja valvonta-
tehtäviin. 

Kohdealojamme ovat teollisuus, 
tukkukauppa ja vähittäiskaup-
pa. Toimimme paikallisesti 
kohdemarkkinoilla ja meillä on 
maatoimistot Pietarissa, Kau-
nasissa ja Shanghaissa. 

Meillä on lisäksi yhteistyöverkos-
toja, joilla vahvistamme resursse-
jamme projektikohtaisesti. 

Business Linkage 
• Verkostoituminen, ulkoistaminen  
 ja alihankinnat
• Markkinatutkimukset ja
 -analyysit

Adviser Services 
• Start-up -järjestelyt, johdon   
 konsultointi ja taloushallinnon  
 organisointi
• Laki- ja verotusasiat sekä 
 tilintarkastukset

Trade Services 
• Markkinoinnin konsultointi sekä  
 käytännön vienti- ja tuontipalvelut

Hankkeiden
valmistelua
ja toteutusta
Venäjällä,
IVY-maissa,
Intiassa 
ja Kiinassa

Yhteystiedot:
Toimitusjohtaja Hannu Kemiläinen, Buslink Oy, Helsinki
puh: (09) 454 8878, e-mail: buslink@co.inet.fi, www.buslink.fi

Buslinkin palvelulinjat:

■  Avenir Group on järjestänyt uudel-
leen yhtymärakenteensa ja uudista-
nut samalla brändinsä. Ryhmän uusi 
yhteinen nimi on nyt Awara, mutta 
yritysjuridiikan lakitoimisto Hellevig, 
Klein & Usov jatkaa tunnetulla nimel-
lään.

Avenirin taloushallintopalveluiden 

ryhmän uudeksi nimeksi tulee Awa-
ra ja samalla myös adapt2chance-
rekrytointiyksikön nimi muuttuu 
muotoon Awara Direct Search. Uu-
distusten taustalla on koko Avenir 
Groupin yritysten siirtäminen sa-
man holding-yhtiön alaisuuteen. 
Toimenpide toteutettiin vaihtamalla 

ryhmän yritysten osakkeita holding-
yhtiön osakkeisiin siten, ettei aikai-
sempiin omistusrakenteisiin tullut 
muutoksia.

Avenir Groupin omistajat ovat har-
kinnan jälkeen päätyneet siihen, että 
uuden holding-yhtiön kotipaikkana 
on Venäjä.

“Tämä päätös perustuu näke-
mykseemme Venäjän verotuslain-
säädännön, julkisen hallinnon ja 
oikeuslaitoksen kehittymisen jat-
kumisesta. Kotipaikka ja brändim-
me yhtenäistäminen auttavat myös 
pääsyämme pääomamarkkinoille”, 
uuden Awaran johtava partneri Jon 
Hellevig perustelee.

Samannimisiä yrityksiä
ilmaantui liikaa

Brändin uudistaminen Awaraksi mer-
kitsee tässä vaiheessa vasta nimen-
muutosta, joka tuli pakon sanele-
maksi. Jon Hellevigin mukaan samalla 
nimellä esiintyviä yrityksiä alkoi il-
maantua liikaa ja jopa lähialoilta. 

Uuden nimen generointi oli täs-
säkin tapauksessa vaikeata, koska 
piti huomioida maailmanlaajuisesti 
jo varattuja yritysnimiä, aputoimini-
miä ja internetin domain-tunnuksia. 
Pitkän pohdinnan jälkeen päädyttiin 
suomalaistaustaiseen, modifioituun  
Awara-nimeen, koska se oli uniik-
ki ja oli viesti yhtiön laaja-alaisesta 
strategiasta.  

Kiusallisia sivumerkityksiä löy-
tyi ainoastaan urdukielestä, mitä ei 
katsottu esteeksi.   

Awaralla on toimistot Moskovassa, 
Pietarissa, Tverissä, Jekaterinbur-
gissa, Kiovassa Ukrainassa ja myös 
Helsingissä. 
   

Avenirille holding-yhtiö ja 
uusi brändi Venäjällä

mailto:buslink@co.inet.fi
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Puolan teollisuudella 
vielä hyvä tahti

■ Pikaruokaketju MacDonalds viettää 
Venäjän toimintansa merkkivuotta. 
Ketju avasi ensimmäisen hampurilais-
ravintolansa Venäjällä vuonna 1991 
Moskovassa. Ketjun ensimmäinen 
Pietarin ravintola avattiin viisi vuotta 
myöhemmin Pietarissa.

Hampurilaishuuma oli kova Ve-
näjällä jo 20 vuotta sitten, sillä Mos-
kovan ensimmäinen ravintola pal-
veli jo avaamispäivänään 35 000 
asiakasta.

Pietarissa ensimmäinen ravinto-
la perustettiin Kammennoostrovski 
Prospektin varrelle. The St. Peters-
burg Timesin mukaan kaupungissa 
on tällä hetkellä 38 McDonalds-ra-
vintolaa. Lisäksi ketjulla on seitsemän 
palvelupistettä muualla Luoteis-Ve-
näjän alueella ja yksi Kaliningradissa. 
Ketju aikoo vielä tänä vuonna ava-
ta seitsemän uutta ravintolaa koko 
Luoteis-Venäjän alueella. Tällä ra-
vintolaverkolla amerikkalaisyhtiöllä 
olisi alueella yli 85 000 asiakasta 
päivässä. 

Miljoonan asiakkaan
päiväbisnes

Venäjälle tulon jälkeen MacDonald-
sin paikallinen ketju käsittää tällä 
hetkellä kaikkiaan 278 paikallista 
ravintolaa, jotka palvelevat päivittäin 
noin miljoonaa asiakasta. 

McDonaldsin ensimmäisten Ve-
näjälle perustettujen ravintoloiden 
rakentamiseen osallistui suomalainen 
Quttrogemini-rakennusyhtiö, joka 
sai tästä vahvaa referenssiä myö-
hemmille tehdas- ja toimitilaraken-
nusurakoilleen Venäjällä.     

McDonaldsin 
Venäjän 
sijoitukset ovat 
poikineet hyvin ■ Puolan teollisuustuotanto kasvoi 

elokuussa vuositasolla 8,1 prosent-
tia ja kuukausitasolla 4,3 prosenttia. 
Heinäkuussa tuotannon vuosikasvu oli 
4,3 prosenttia. Teollisuuden kehitys 
oli nopeinta kuuteen kuukauteen ja 
se ylitti tuntuvasti ekonomistien en-
nakko-odotukset.

Teollisuuden pääsektoreista ra-
kennusala menestyi parhaiten, sillä 
sen tuotannon vuosikasvu oli 10,8 
prosenttia. Tahti kuitenkin hidas-
tui elokuussa, koska heinäkuussa 
vuosikasvu oli vieläkin kovempi eli 
16,4 prosenttia.  

Myös tehdasteollisuus eteni hyvin 
ja tuotannon vuosikasvuksi tuli 9,3 
prosenttia. Heikommin kehittyi sen 
sijaan kaivannaisteollisuus, jonka tuo-

tannonlisäys jäi 0,6 prosenttiin.
Puolan teollisuudessa oli myös 

yhdeksän toimialaa, jotka taantuivat 
elokuun vuosivertailussa. Eniten tuo-
tanto supistui tiekoneiden, optisten 
laitteiden ja elektroniikkalaitteiden 
valmistuksessa. Alas tulivat myös 
hiilikaivostoiminnan ja kemiante-
ollisuuden tuotantoluvut. 

Puolan teollisuustuotannolla oli 
myös menekkiä. Koko tammi-elo-
kuun jaksolla teollisuuden myynti 
kasvoi vuositasolla 6,9 prosenttia. 
Myytyjen teollisuustuotteiden hin-
tataso oli elokuussa 6,6 prosenttia 
korkeampi kuin vuotta aiemmin. Elo-
kuussa teollisuuden tuotantohin-
nat olivat yhtä lailla  6,6 prosenttia 
korkeammat.    

 Puola on edelleen vahvistanut ase-
maansa kansainvälisten investoijien 
potentiaalisena kohdemaana, selviää 
uusimmasta World Investment Repor-
tista. Kansainvälinen vertailu selvitti 
tällä kertaa houkuttelevimpia suori-
en investointien kohteita ajanjaksolla 
2011-2013.

Tämänkertaisessa vertailussa 
Puola nousi jo sijalle kuusi, kun se 
viime vuonna oli sijalla 12. Nyt Puolan 
edelle sijoittuivat Kiina, Yhdysval-
lat, Brasilia ja Venäjä, mutta samalla 
Puola ohitti jo Saksan ja Britannian 
kohdemaiden vertailussa.

Rzeczpospolita-lehden haastat-
teleminen asiantuntijoiden mukaan 

Puolaa ei kansainvälisellä tasolla enää 
arvioida muiden keskisen Itä-Euroo-
pan maiden tai Ukrainan valossa, 
vaan itsenäisenä kohteena. Puolan 
poliittis-taloudellinen riski arvioidaan 
hyvin pieneksi, kun taas yritystoimin-
nan harjoittamiseen maasta löytyy 
edelleen kustannusetuja, jotka taas 
lisäävät kannattavuutta.

World Investment Reportin tuottaa 
YK:n alaisuudessa toimiva UNCTAD-
järjestö. Investointikohdevertailussa 
selvitetään monikansallisten yhtiöi-
den johdon arvostuksia. Selvityksessä 
on mukana myös kansallisia inves-
tointivirastoja ja muita ulkomaisten 
investointien asiantuntijoita.    

Puolasta on tullut jo 
kuudenneksi arvostetuin 
investointikohde
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Ukrainan ulkomaankauppa 
kääntyi nopeaan kasvuun  

Vähittäiskaupan myynti 
pääsi vauhtiin Ukrainassa

■ Ukrainan koko ulkomaankauppa 
oli vahvassa kasvussa vuoden al-
kupuoliskolla. Maan kokonaisvienti, 
palvelut mukaan lukien kasvoi vuo-
sitasolla 38,5 prosenttia ja viennin 
arvo nousi 39,4 miljardiin dollariin. 
Kokonaistuonnin arvo nousi puoles-
taan 41,2 miljardiin dollariin, mikä 
ylitti edellisvuotisen 48,1 prosent-
tia.
Paikallisen tilastoviraston mukaan 
kokonaisvienti IVY-alueelle kasvoi 
39,9 prosenttia ja sen arvo oli 15,0 
miljardia dollaria. Vienti EU-alueelle 
oli edelleen pienempi eli 11,0 mil-
jardia dollaria, mutta sen vuosilisäys 
oli 55,2 prosenttia.
Tuonti IVY-maista kasvoi 61,2 pro-
senttia ja sen arvo nousi 18,7 mil-
jardiin dollariin. Tuonti EU:n alueelta 
kehittyi hitaammin, mutta kasvu oli 

tässäkin tapauksessa tuntuva 38.9 
prosenttia, mikä nosti tuontisum-
man 12,9 miljardiin dollariin. 
IVY-maiden osuus kokonaisviennistä 
oli 38,2 prosenttia ja EU-maiden 28,1 
prosenttia, jossa oli 3,0 prosent-
tiyksiön nousu. Kolmannes viennistä 
suuntautui mainitun kahden mark-
kina-alueen ulkopuolelle koostuen 
lähinnä maataloustuotteista, metal-
liraaka-aineista ja metalleista.
Tuontipuolella IVY-alueen osuus oli 
45,4 prosenttia ja EU-maiden 31.3 
prosenttia. IVY-maat vahvistivat ase-
maansa 3,7 prosenttiyksikköä, kun 
taas EU-maiden osuus supistui 2,1 
prosenttiyksikköä.
Ukrainan kokonaisviennistä pal-
veluviennin osuus oli 6,6 miljardia 
dollaria. Tuonnissa taas palveluiden 
osuus oli 2,7 miljardia dollaria.

Compiler 
News 

UUTISARKISTO
arkistossa yli 5000

uutista vuosilta 
1998-2008

ETSI TIETOA! TUTUSTU!

Ukrainassa vähittäiskaupan myynti 
kasvoi tammi-elokuussa kiinteiden 
hinnoin laskettuna 14,8 prosenttia 
vuositasolla. Paikallisen tilastoviraston 
mukaan kaupan myynti oli kahdeksan 
kuukauden aikana 216,8 miljardia griv-
naa eli noin 19,9 miljardia euroa. 
Vuoden kahdeksan ensimmäisen kuu-

kauden aikana eniten myyntiä euroiksi 
muunnettuna oli Kiovassa (3,6 miljardia 
euroa), Donetskissa (1,8 mrd), Dnipr-
opetrovskissa (1,7 mrd), Kharkivissa (1,3 
mrd), Odessassa (1,3 mrd). Lvivissa (1,1 
mrd) ja Kiovan läänissä (0,9 mrd).
Pääkaupungissa Kiovassa myyn-
nin määrä oli ylivoimaisesti korkein 
koko maassa, mutta myynnin lisäys 
oli vaatimaton, vain 2,8 prosenttia. 
Kaupan nopeimmat kasvualueet olivat-
kin muualla kuin Kiovassa tai muissa 
suurkaupungeissa. 
Eniten vähittäiskaupan myynti kas-
voi Cherkacyn alueella, jossa päästiin 
vuositasolla 21,9 prosentin nousuun. 
Kauppa kävi myös Vinnytsian (21.3 %) 
ja  Zhytomyrin alueilla (18.2 %) sekä 
Sevastopolin kaupungissa (18,1 %)
Koko viime vuonna Ukrainan vähittäis-
kaupan myynti kasvoi 7,8 prosenttia 
edellisvuotisesta.   

■ Baltian maista Valko-Venäjälle laa-
jentunut lakitoimisto Sorainen seuraa 
tiiviisti Minskin toimistonsa välityksellä 
Valko-Venäjän yksityistämistämistä. 
Hallitus on laatinut  vuosia 2011-2013 
koskevan ohjelman, joka koskee 249 
yrityksen yksityistämistä.

 Yksityistämisohjelman motii-
veista asiantuntijoilla on kuitenkin 
epäilyksiä, koska aloite on tullut Ve-
näjältä Valko-Venäjän luottokelpoi-
suuden vahvistamiseksi. 

 Ohjelmaa johtaa valtion omaisuu-
denhoitokomitea. Sitä tukevat paikal-
lishallinnot ja yksityistämiskohteina 
olevat valtionyritykset, joiden tehtä-
vänä on tuottaa perustiedot yritysten 
taloudellisesta tilanteesta ja laatia 
ehdotuksia yrityskauppojen menet-
telytavoista ja myyntiehdoista. 

Valtion omaisuudenhoitokomitea 
on noudattanut menettelyä, jonka mu-
kaan myytäessä alle 50 prosentin osuus 
yrityksestä noudatetaan yksinkertais-
ta huutokauppamenettelyä ja asia on 
selvä. Mutta kun osuus on 50 pro-
senttia tai enemmän, tarjouskilpai-
lussa huomioidaan hinnan lisäksi 
myös sitoutuminen lisäinvestoin-
teihin kohdeyrityksessä. 

Lakitoimisto Soraisen Minskin toi-
miston johtavan osakkaan Maksim 
Salahubin mukaan valtionyritysten 
yksityistämiseen liittyy tiukka aika-
taulutus. Huutokaupat julkistetaan 
vain parin viikon varoitusajalla ja 
kohteista annetaan niukanlaisesti 
tietoa. Näin ostajakandidaatille jää 
lyhyt aika tutkia ostokohdetta perus-
teellisesti ja jättää tarjouksensa. 

Tämä ei tarkoita, etteikö Valko-
Venäjältä löytyisi kiinnostavia os-
tokohteita, mutta niihin on voitava 
tutustua riittävällä valmisteluajalla. 
Salahub neuvookin investointeja har-
kitsevia ottamaan etukäteen yhteyttä 
yksityistämisviranomaisiin voidakseen 
tutkia tarjolla olevia kohteita ennen 
niiden julkista myyntiin panoa.   

Valko-Venäjä
yksityistää 240 
yritystä

http://www.compiler.fi/idankaupan/uutisia/uutisarkisto/arkisto2.html
http://www.compiler.fi/idankaupan/uutisia/uutisarkisto/arkisto2.html
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■ Venäjän ja Ukrainan ohella myös 
Kazakstanilla on tänä vuonna hyvät 
viljasatonäkymät. Parhaassa tapauk-
sessa Kazakstanin viljasadosta tulee 
runsain 20 vuoteen.

Yhdysvaltojen maatalousminis-
teriön arvion mukaan Kazakstanin 
kykenisi viemään markkinointikau-
della 2011-2012 noin 7,5 miljoo-
naa tonnia vehnää, mutta viljakaupan 
asiantuntijoiden mukaan Kazaksta-
nin viljalle voi tulla menekkivaiku-
tuksia kilpailijamaiden Venäjän ja 
Ukrainan takia. 

Jo yksin Venäjä voi tällä markki-
nointikaudella työntää maailmalle 
20 miljoonaa tonnia vehnää ja myös 

Ukrainalta lähtee suuri viljamäärä.
Kazakstan ei loppukesällä on-

nistunut vientikaupoissaan Egyptin 
kanssa, joka on maailman suurin 
vehnän tuontimaa. Nyt Kazakstan 
yrittää myydä kolme miljoonaa veh-
nätonnia Kiinaan, jonne sillä maa-
kuljetusyhteys.

Muuten Kazakstanin viljanvienti-
hankkeita rasittaa maan asema sisä-
maan valtiona. Suurivolyymiset lai-
vakuljetukset maailmanmarkkinoille 
ovat mahdollisia vain kilpailijamaiden 
Venäjän ja Ukrainan Mustameren sa-
tamien kautta. Ensimmäinen kulje-
tusosuus Mustallemerelle on pitkä ja 
satamissa viljanvientiin on käytettävä 

terminaali- ja rahtauspalveluita. Jos 
vilja laivataan Ukrainasta on lasti kul-
jetettava sinne Venäjän kautta.

Tämä tilanne nostaa kazaksta-
nilaisen viljan vientikustannuksia, 
mikä vaikeuttaa kilpailua venäläisen 
ja ukrainalaisen viljan kanssa. Ka-
zakstanin valtio on tässä vaiheessa 
luvannut viljanviejille 34 miljoonan 
dollarin arvosta kuljetustukia.

Kazakstanissa viljaa voidaan va-
rastoida jonkin aikaa ennen kuin sen 
laatu kärsii.

Maan viljavarastojen kapasiteetti 
on tällä hetkellä 22,5 miljoonaa ton-
nia ja uusia varastoja rakennetaan 
tänä vuonna vielä neljä.

Kazakstanin viljanviennillä on 
menekki- ja kuljetusongelmia

Kazakstanin 
ulkomaankauppa 
kasvoi lähes 
puolella  
■  Kazakstanin vientivoittoinen ul-
komaankauppa kasvoi rajusti vuoden 
alkupuoliskolla. Koko kauppavaihto 
kasvoi vuositasolla 44,7 prosenttia 
ja sen arvo kohosi 61,5 miljardiin 
dollariin. Finanssiministeriön mu-
kaan viennin arvo oli 44,9 miljardia 
dollaria, kun taas tuonnin osuus oli 
16,6 miljardia dollaria. 

Kazakstanin vientiä hallitsivat 
edelleen raakaöljyn ja metallien vien-
ti. Maan tärkeimmät vientimarkkinat 
olivat Italia, Kiina ja Venäjä.

Tuontimaista kärjessä olivat Ve-
näjä, Kiina ja Ukraina. Venäjän osuus 
koko tuonnista oli peräti 42,9 pro-
senttia. 

Ulkomaankauppa oli Kazakstanille 
erittäin kannattavaa, sillä kauppa-
taseen ylijäämä oli 28,2 miljardia 
miljardia dollaria. Vuotta aiemmin 
yli jäämä oli 16,6 miljardia dollaria, 
joten Kazakstanin kauppatase vah-
vistui alkuvuonna 69,8 prosenttia.    

Kazakstanin pörssi pääsi 
Dow Jonesin Euro-Aasian 
indeksiin
■  Kazakstanilla on ollut vuodes-
ta 1993 kansallinen osakepörssi 
KASE, johon on listautunut pää-
asiassa energia-alan ja kaivoste-
ollisuuden yhtiöitä. 

Pörssi on kansainvälisellä tasolla 
vielä vaatimaton ja siinä noteerat-
tujen osakkeiden markkina-arvo oli 
heinäkuussa 55 miljardia dollaria. 

Dow Jones Indexes on kuitenkin 
noteerannut Kazakstanin pörssin kas-
vupotentiaalin ja lisännyt sen syys-
kuun 16. päivästä lukien Dow Jones 
FEAS Indeksiin, joka mittaa pörssien 
ja pörssiyhtiöiden menestystä Euro-
Aasian alueella. 

KASE:n seitsemän listayhtiön li-
säämisen jälkeen FEAS-indeksin pii-
rissä on 472 yhtiötä.

Dow Jonesin FEAS-indeksi kattaa 
tällä hetkellä 16 pörssiä Euro-Aasian 

pörssifederaation 34 jäsenmaasta. 
Euroopasta federaatioon kuuluvat 
Bosnia-Hertzegovinan, Serbian, Ro-
manian, Makedonian, Bulgarian ja 
Kroatian pörssit.

Viidennes osakkeistaa 
sijoitettava kotimaan pörssiin

Kazakstanin on vast íkään antanut 
määräyksen, jonka mukaan jatkossa 
listautuvien kazakstanilaisten yh-
tiöiden on listattava osakkeistaan 
vähintään 20 prosenttia myös ko-
timaan pörssiin. 

Tällä halutaan ilmeisesti välttää 
Ukrainassa syntynyt trendi, jonka 
mukaan yhtiö listataan ulkomail-
le. Toistaiseksi tämä on tarkoitta-
nut lähinnä listautumista Varsovan 
pörssiin. 


